

支持「貿易發展局」獲得《競爭條例》的豁免

時珍科技藥業有限公司

董事總經理 黃伯偉

2012年2月28日

本公司成立於2000年。致力於現代化中藥的商業活動。由於目前中藥正從傳統邁向現代化的過渡進程中，我們這個行業的潛力一直等不到當局的認知，因而亦基本上得不到當局的注意和扶持。

幸好「貿易發展局」具高瞻遠矚的眼光。自回歸前後組織了多次的中醫藥考察團。訪問的地點不但包括內地多個中醫藥重鎮及種植基地，同時也為了拓展國際市場而率團到美加日本等地。從這些活動，可見「貿發局」對本港新興行業的推動確實是不遺餘力。

自2003年起，「貿發局」更進一步履行當局賦予「發展貿易」的使命，與「現代化中醫藥國際協會」合辦『國際現代化中醫藥及健康產品展覽會暨會議ICMCM』。該會議暨展覽會現已成為香港每年的中醫藥盛事。ICMCM的聲譽亦已名播遐邇。成為全球知名度最高的國際中醫藥活動。國內外最具權威的中醫藥及草藥專家和學者，大部份都曾在ICMCM發言。

由於中醫藥乃一尚在崛起中的新興行業，會議暨展覽會這一類的活動仍未成為一項贏利的活動。可能因為這個原因，到目前為止，尚未有展覽公司對這項活動表示有興趣舉辦。這反映出「貿發局」在香港國際貿易上佔有不可或缺的地位。

十年來，ICMCM會議暨展覽會的財政及運作完全由「貿發局」獨力承擔。「現代化中醫藥國際協會」的功能主要是在整體策劃，招收展覽商及組織國際會議等工作。經過十年的努力，會議暨展覽會已為國際所重視。「國家中醫藥管理局」亦因ICMCM的領先國際平台地位而於去年參加成為ICMCM的協辦單位。

從上面的敘述，我希望各位議員可以看到「貿發局」在扶助弱勢新興行業可起的作用。故此，本人認為「貿發局」在《競爭條例》中應獲得適當的豁免以便它能夠更有效地通過加強扶助新興行業來履行它為香港「發展貿易」的天職。此外，本人認為《競爭條例》應更進一步容許「貿發局」在成功扶助新會議暨展覽會達到收支平衡若干年之後才中止其豁免的權益以便「貿發局」有充裕的時間來回收先前投放的資源及積累更多一些力量來作向一個新興行業支援之用。

我希望我剛才的描述能協助各位議員了解到「貿發局」在這方面一直扮演著一個難以取代的積極作用。我深信如《競爭條例》能賦予「貿發局」適當的豁免，一定會為香港新興行業帶來確切和巨大的裨益，同時亦會為香港的貿易不斷創造新的機遇，從而強化香港在全球的競爭力。

謝謝主席。